

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p> <p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: M a g y a r K á z m é r.</p> <p>Felelős szerkesztő és lapfőtudós: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K</p> <p>VIDÉKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14. hétköznap 6 fill. Nyitlter soronkint 80 fillér.</p>
---	--	--

A termés biztosítása.

Hogy a magyar kormány mennyire komolyan fogja fel a magyar állam helyzetét a szövetséges hatalmak között és hogy mennyire komoly gondoskodással igyekszik a polgári lakosság helyzetét megkönnyíteni, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az a rendelkezés, amelyet a termés biztosítása tárgyában a honvédelmi miniszter a múlt héten kiadott.

A központi hatalmak főlénye a harcateren és az egész háborúban abból alakult ki, hogy a munkamegosztás elvét minden tekintetben a legnagyobb precizitással vitték keresztül. A harcateren is felosztották egymás között a munkát, de ugyanúgy felosztották a terheket az angol kiegészítési terv elleni küzdelemben is.

Ebben a küzdelemben pedig nekünk az a feladat jutott osztályrészül, hogy főleg gabonával lássuk el a bekerített és kiegészítésre szánt központi szövetséget. Bizonyos, hogy ezt a feladatunkat a múlt esztendőben megfelelően elláttuk. A háború huszadik hónapjában vagyunk és az angol kiegészítési tervnek még eddig semmi pozitív eredményét nem láttuk. A mai előjelek szerint nem is fogjuk soha látni.

Mert meg kell állapítanunk, hogy a ma uralkodó drágaság egyáltalában nincs összefüggésben a kiegészítési háborúval, az inkább a tulságos fogyasztásnak és legfőképpen még mindig le nem győzött spekulációnak az eredménye.

A háború második éve azonban még nagyobb feladatokat ró reánk, mint az első. A hadihelyzet a lakosságnak mind nagyobb és nagyobb részét vette igénybe, úgy hogy a munkaerő csökkent, de a termelésnek ezért épp oly zavartalanul kell tovább folynia, a munkákban, amelyek a termeléssel összefüggésben vannak, egy pillanatnyi megállásnak sem szabad lennie, úgy mint ahogy eddig sem volt.

Erről kívánt gondoskodni a honvédelmi miniszterium által felállított *Honvédelmi Gazdasági Tanács*, amely rendelkezni fog a gazdákkal éppen úgy, mint ahogy a hadsereg rendelkezik katonáival. A hadsereg vezetősége teljes mértékben rendelkezésre fog állni a gazdasági tanácsnak, minden kívánóságát, amennyiben teljesíthető, teljesíteni fogja, a szabadságolások tekintetében, ezzel szemben azonban a Honvédelmi Gazdasági Tanácsnak joga lesz a polgári lakossággal, a mezőgazdákkal is rendelkezni.

Aki saját földjén elvégezte már a

munkáját, biztosította a termést, annak kötelessége lesz mások földjén dolgozni, nem mások, hanem a hazá, a köz érdekében. Soha még oly tökéletesen nem valósult meg az az igazi nemzeti elv, hogy egy mindannyiért és mindnyájan egyért, mint most.

Eppen ezért meg vagyunk győződve róla, hogy mindenki, akár termelő, akár fogyasztó örömmel üdvözlö a Honvédelmi Gazdasági Tanács felállítását, amely bármily szigorú rendelkezéseket is fog tenni, mindig az egyetemes érdeket fogja szem előtt tartani. Nem hisszük, hogy lesz valaki, aki annyi áldozatra ne lenne hajlandó, hogy egy ré kirott munkát elvégezzon, akkor, amikor tudja, hogy minden egyes kapavágás, minden egyes kaszálás közelebb hozza és biztosítja a végső győzelmet.

A Honvédelmi kormányának ez a rendelkezése valósággal felér egy nyert csatával és egy csata megnyeréséhez minden katonának hozzá kell járulnia tehetsége és munkabírása szerint.

A Gazdasági Egyesület közgyűlése.

(Folytatás.)

6

Az egyesület célja, hogy a város és határainak gazdasági érdekeit előmozdítsuk.

TÁRCA.

Nyári úr.

Irtó: Magyar Kázmér.

Nyári úrról az volt a vélemény, hogy se meg nem öregszik, se meg nem hal. És ez a jóvondolás be is teljesedett — bizonyos fokig.

Nem öregedett meg, csak ahogy mi kőrösiek mondjuk: az idő járt el tőle — némileg. Megöszült; gőthösködött is néha; de a lelke fiatal, a kedélye ép és rugalmas volt mindig.

Ami a másik jóvondolást illeti az is bevált — úgy fele formán.

Nyári ur barátai, ismerősei csak részben tellenek ki a kőrösiekből; az országban mindenfelé van legalább annyi barátja, mint itt a lakosság összesen. Azok az urak pedig bizonyonnyal előbb költöznek el a másvilágra, semhogy tudomást szerezhetnének a Nyári ur haláláról. Akárhöl olvassák is azt a gyászkeretes halotti levelet, ugyan nem fogja gondolni senki, hogy a 75

esztendőskorban elhunyt *Nyári László ur* azonos lenne a *Nyári Lacival*.

Nyári Laci!

Ezen a néven ismerték az országban mindenütt azt a magos, szikár, jó modoru, udvarias, vig kedélyü, ötletes fiatal urat, aki nagykőrösi születése dacára mindenütt megfordult a hol szép fogat, jó agár szemet szur, ahol szép asszonyok, lányok kedvét keresik, ahol a farsang hét hetében, vagy a fürdő evad alatt fél országra szóló bálokat rendezni szokás; de így ismerték az ügétő versenyek, állatkiállítások látogató is Pozsonytól Kolozsvárig és Tátrától a Száva folyásáig. A Vojnicások, Szemzők, Dörtyök, Perczelek, Putnokyak, Bánók, Jankovichok, Plathyak, Böszörményiek ugyan nem vesznek tudomást a haláláról, mert *Nyári Laci* él az ő emléküben és beszélnek felőle, emlegetik folyton ritkuló körökben egész a halomásukig. De a *Nyári Laci* azután is emlegetik, az utódok. A közvetlenül következő nemzedék még átveszi az atyai jó barát alakját, emléket, a családi értékekhez, kincsekhez tartozik az,

mint az ősi pipakészlet, a diszruha ékszere stb.

Mi azonban nagykőrösiek öh fájdalom tudjuk, hogy *Nyári ur* csakugyan meghalt. Mert az halt meg. *Nyári Laci* eltűnt már néhány eszeerdeje a mi szemeknk elől, az ő sajátos sima mozdulatáival zajtalanul siklott ki közülünk. És *Nyári ur* tért vissza helyette a jó ismerősök, a kőrösi tisztelői körébe. A családban *Laci bácsiért* rajongnak a fiatalok; a földművesek és cselédség a *Nyári László tekintetes urat* tiszteli folyton. Csupán a kortársak használják még a *Nyári Laci* elnevezést, ők az országos szokással tartanak.

Ez a többféle nevezet is azt mutatja, hogy *Nyári urat* a közszeretet fogadta karjai közé és vallja kedvencének. Nagy ur ez, felség jogot gyakorol, mint az uralkodó. A kiülömbőség csak az, hogy a fejedelem címet, nemességet és rendjeleket adományoz, a közszeretet egyszerűbb eszközökkel dolgozik; neveket ajándékoz csupán; becődve neveket, s választottját rendszerint egy névvel kényezteti.

(Folyt. köv.)

Mindinkább tapasztaltuk, hogy a közkeletű eszközöktől távollakó tanyai tagjaink gazdasági érdekét kellőleg nem támogatják, anélkül, hogy őket az egyesülettel szorosabb kapcsolatba ne hozzuk, ennélfogva az igazgató választmány elhatározta, hogy egyelőre négy községi központot létesít, ugymint Felsőjárás, Belső-nyilasi, Csemői és Besnyői központot. A Felsőjárás központ élére Fodor József, a Belső-nyilasi központ élére Balogh Sándor, a Csemői központ élére Szarka István és a Besnyői központ élére Szűcs Ádám községi tanító urakat sikerült megnyerni, akik a mi irányításunk mellett működésüket március elején meg is kezdték.

Kedves köteleességet teljesítünk, midőn a községi iskolaszékek nyilvános közönetet mondnak, hogy a községi tanító uraknak mezőgazdaságunk támogatását jóváhagyólag tudomásul venni szíves volt.

A magyar mezőgazdák szövetekezettél az üzleti év lezárása után javunkra írt bevásárlási jutalékból 400 korona értékű részjegyet jegyeztünk.

Egyesületünknek ez idő szerint van alapító tagja 30; rendes tagja 775; pártoló tagja 48; összesen 853. Évközben a a harctéren, vagy ott szerzett betegségek következtében dicső halált haltak Huszár György, Labancz Balázs és Móra Bálint, elhaltak még tagjaink sorából Batta Ferenc, Kenderes András, ifj. Molnár György, Nyikos Miklós, Somogyi József, Danóczy János, Galgóczi Károly, Ulrich Béla, — emlékeiket jegyzőkönyvünkben megörökítettük.

A török felhald, valamint a bolgár vörös-kereszt javára gyűjtést rendezünk s a befolyt összeget az aláírási iv kapcsán a segélyszó-bizottság elnökökhez juttattuk. Megemléstse méltónak tartjuk, hogy Egyesületünk tagjai a 2-ik és 3-ik Hadikölsőnre a helybeli pénztintezetknél és a központi Hitelközvetítőknél összesen 886.000 koronát jegyeztek. Egyesületünk a hadi rokkant és árvaügy gazdasági irányú támogatása céljából „Mollinár”-alap létesítései határozta el olyan szándékkal, hogy pénzösszeget gyűj, melyet a hadviselés által sújtott családok hozzátartozó társadalmi segélyezésére használni. Hazai és külföldi nagy cégekkel állunk összeköttetésben, hogy a gazdák szükségleteit előnyösen kielégítsük, üzletkörünk szélesebb alapokra való kiterjesztését bizonyítja azon körülmény, hogy az 1915. év folyamán, dacára annak, hogy összes tagjiv bevetelünk 3073 kor-t tett ki, 115.555 kor. összfo-galmat értünk el, úgy hogy 1914. év végével meg hátralékba levő bitorozási és beruházási költségeket, amelyek első évben fedeztet nem tallak, teljes egészében letörlesztettük s amellét mérlegünk 5441 kor. 51 fill. pénztári maradványt tüntet fel s így egyesületünk ma, anélkül, hogy bárholonna is legeskeélyebb anyagi támogatásban részesülne 8973 kor. 35 fillér értékű vagyon felett rendelkezik.

A mezőgazdasággal foglalkozóknak tömörülni kell, mert összetartásban rejlik az erő s Egyesületünk erősödése, izmosodása is együttérzésünknek az eredménye, annyiav inkább köteleességünk ez, mert elérkeztünk oda, hogy nem akad széles Magyarországon ember, aki kétségbe meinné vonni a mezőgazdasági termelés fokozásának életbevágó fontosságát; ez az óriási méretű nagyháboru mindnyájunkat meggyőzhetett arról, hogy nincs érdelembb tevé-

kenység, mint a gazdálkodás, mert az nemcsak acélos karl nevel a háza védelmére, de biztosítja és szilárd alapokra fekteti az állam fenntartását.

Istentisztelet a front mögött.

Mysev. augusztus 22.

(A hősi halált halt Benkó Jenő háborus naplójából.)

(Folytatás.)

13

Vasárnap. Avizálták, hogy délelőtt 10 órákor Isteni tisztelet lesz. A katolikusok külön sorakoztak. A többiek, a más vallásuak, zsidók, lutheránusok stb. — velünk reformátusokkal jöttek a református Isteni tiszteletre. A katolikusok részére a falusi templomban, — nagy fatemplom nagy zöld kupolákkal — volt az Isteni tisztelet. Nekünk a szabadban tartották.

A templom közelében álltunk fel. Középen volt egy kis dobogó féle, szőnyeggel leterítve. Ez lesz a szószék.

10 órafelé ott voltak már a tisztek is. A reformátusok és zsidók. Kern, Ziegler, Barabás, Kálmán Laci, Lavotta, stb. Utánuk nemokára jött Okos Gyula ref. tábori lelkész, (kapitányi rangban) kiről Fényes László érdekes és gyönyörű könyvében — A Szerbiai Harctérőről — oly szépen ír.

Okos nagytiszteletű ur szép magyar arc, szakállal, szelid, bánatos nézésű szemek, daliás termet, feszült rajta a katonai ruha. Kédezte, hogy ki volt onthon szoltár előmondó? elő állt egy jóképű baka. Félegyházi. Ő olvasta elő a XC. zsoltárt. A „Tebeind biztunk elelőt fogva” éneklésével kezdődött az Isten tisztelet. Már ez nagy hatással volt reám, mert egyszerre előttem állt egy szomorú kép, egy szomorú temetés a kerespi temető halottas házában. Szegény jó nagy anyam temetése. Akkor is ezt az öök szép zsoltárt énekelte a teológiai énekar. És most, hogy újra hallottam ezt az éneket, könnyezni kezdtem. Amíg az ének tartott, mindig ott voltam a gyászos pompájú, félelmetesen felhomályú halottas házában és jó nagyanyám koporsója volt előttem, szegény nagyanyáma gondolatam . . .

Az ének után fölállott a rögönzött szószékre Okos nagytiszteletű ur, — lepültek a sapkák a fejekről — és komoly hangon beszélni kezdett. Imádkozott. Aztán belefogott a prédikációba, amely alatt nem maradt szárazon egy szem sem!

Beszéde közben ide hallatszott a közeli templomból, — ahol a kath. Isteni tisztelet volt — a katonate. Egyházi himnuszok, majd a Gotterhalte. Gyönyörű kezet, gyönyörű kíséret volt a zene előszűrődő hangja, a gyönyörű beszédhez. A zsoltárok könyvéből vette a textust a pap: „a veréb is talál házat és a fecske is fészket magának, ahová fiait behelyezhesse, a Te oltárindál, óh seregeknek ura, én Királyom és én Istenem.”

(Folytatása következik.)

HIREK.

— Személyi hír. Dr. Szigethy László városi főjegyző husz havi szakadatlan fronszolgálat után szabadságát nyerve, min a 29. népfők. gyalogezred III. zászlójá 12. századának főhadnagya, rövid tartózkodásra

haza érkezett. Utközben kapta meg a hivatalos értesítést, hogy az ellenség elől tanusított vitéz megártása jutalma képen a „Signum Laudis”-szal tüntették ki, Major Aladát főgimn. tanár, főhadnagy-zászlóaljparancsnokkal egyetemben. Míg a hivatalos kimutatás kapcsán érdeme szerint méltanyolnók városunk társadalmá e két kiváló, derék fiatal tagjának jól megszoigált kitüntetését: sietünk legjobb kívánatainkkal egyetemben szerencse kívánatainkat kifejezti irántuk! Isten tartsa, vezérelje végleg — jó egészségben — haza őket.

Hősi kitüntetés. A harcok vérvirágos mezején hősi bátorságának újabb bábérlelét szerelte meg önfeláldozó vitézségével Tarnay Árpád honvédhuszár főhadnagy, bái szolgabíró, özv. dr. Szabó Mihályné urné veje, aki a hadiékiményes 3 osztályú *Patona érdemkeresztet* nyerte el, eddigi kitüntetései méltó folytatása képen bátor magaviselete s kiváló katonai érdemei jutalmául. Hőseink aranykönyvébe méltó büszkeséggel jegyezzük fel nevét; a miénk ő, ur csaiádi összeköttetésénél fogva s a miénk és a hazáé dicsősége is!

— A Kálvin szövetség műsoros délutánja áhílatos nagy közönség részvételével folyt le vasárnap délután a főgimn. tornacsarnokban. *Bakó József* buzgó imája s biblia olvasása után *Horváth Alice* zongorázott szépen, értelmesen, finom árnyalással és biztos tudással. *Szűcs Dezső* képezdel tanár szabad előadása a Kálvinizmus élet- és világnézetéről és nemzeti erejéről a háborus eróproba tehei közt, mélyen járó, tartalmas gondolatokat vetett szíre és osztatlan hatást keltett. *Szűcs Ilonka* értelmesen, lelkesen szavalt. *Patona Dezső* buzdító záró beszéde kapcsán élénk érdeklődést keltett az a bejelentése, hogy ápr. 15-én és 16-án a gyermekek vallásos nevelése ügyében a budapesti Kálvin szövetség hivatalos kiküldöttei a tanítóképezdel tanári karral s a kecskeméti ref. egyházmegyeyi tanító testülettel együtt értekezletet fognak tartani ma'unk. Kálvin-szövetségünk keretében, amikor szeretet vendégség is lesz az egybegyülekező közönség bevonásával. A pers. lyes-dakozás 47 kor. 2 fillért eredményezett a szövetség céljaira.

— **Katonai posztok, másféle tiszta gyaipjuk, szövetek** stb. bejelentése tárgyában kiadott 4324—1915. M. E. számu miniszteri rendelet alapján mindazok a személyek, cégek és önkormányzati testületek, amelyek katonai posztok, másféle tiszta gyaipju, fégyapju és manipulált szövetek (kereskedelmi áru) konfekcionált köpenyek és férfi ruhák, valamint takarók előállításával iparszerűen foglalkoznak, ily cikkeket iparszerűen felhasználhatnak, feldolgoznak, őrizetben tartanak, kötelesek az 1916. évi március hó 31-én birtokukban vagy őrizetükben levő készleteket a megszabott bejelentélapok felhasználásával legkésőbb f. é. ápr. 5-ik az illetékes kereskedelmi és iparkamaránál bejelenteni. A bejelentésre nézve irányadó egyéb adatok a kiadott hirdetményben feltalálhatók.

— **A gabona készletek felvételére** kiküldött bizottságok folyó hó 24-én megkezdették működésüket, s házról házra járva megállapítják a meglévő gabonakészletek mennyiségét, a szükségéhez képest a rekvirálás céljából intézkednek.

A béke

biztos győzelmünk után e fog érkezni. Diadalaink egyik lelkes hirdetője a „NAGYKÖRÖS és VIDÉKE.” Aprilis 1., az új évnegyed be-
köszöntése

már közel van

amikor is új előfizetés nyílik a Nagykörös és Vidékére. — A Nagykörös és Vidékét úgy idehaza, mint a harctéren nagy előszeretettel olvassák és

mindenki alig

várja, aki a napi eseményekről állandóan megbízható híreket, pontos tudósításokat és érdekes cikkeket akar olvasni, az

nem késhet soká

és megrendeli a Nagykörös és Vidékét, mely Nagykörös legolvasottabb és legelterjedtebb vidéki lapja.

— A legsürgősebb tavasz munkák végzése városunk rendelkezésére: 24 drb. kiasztári ló és 12 ember adatott. Ezeknek munkacsoje első sorban azok által igényelhető, akik földjeiket saját igazúkkal megmunkáltatni nem tudják és ezelőtt is fogadott igazról használtak. Az ereszett fogatok tehát általában a kisebb földbirtokosoknak lesznek kiadva, s csak mezőgazdasági munkák végzésére. A felügyeletet gyakorló tüzemester intézkedik a fogatok kiadásáról, ki is a munkaadónak minden felvilágosítást megad: lakása VI. ker. Helmet utca 29. szám.

— Zavarok a petróleum körül. Petróleumban igen nagy a hiány, élmányra, hogy az áru nagyobb tételekben egyáltalában nem de kisebb mennyiségekben is csak igen nehezen kapható. A fontosok nem hajlandók az érvényben levő 4451—1915. M. E. szamu rendelet dacára a kisebb tetteket bementve a vevő vasutalmására szállítani, hanem saját feiadó államukra visszakiutató árat számítanak. Azt állítják, hogy a kereskedelmi miniszterium illetékes ügyosztájai erre felhatalmazást kaptak és egyttal arra is jogot nyertek, hogy a rendelet 5. §-a A — pontjának első bekezdésében említett 3 kor. nagykereskedői árpótléket, valamint ennek a §-nak második bekezdésében megállapított teljes kocsinakománnyokkal kisbebe szállítás esetén járó 50 fillér, illetőleg 1 kor. árpótléket ok is felszámíthatassák a vevőknek addig is, amíg az erről készülő rendelet megjelenik. Alig lehet feltételezni, hogy a nagy petróleum importátó igazgatói magukat annak kiténni hajlandók volnának, hogy feljelentés esetén nemcsak penzbírsággal, hanem szabadságvesztés büntetéssel is sújthatassák őket és így valószínű, hogy amikor az érvényben levő rendelet intézke-

déseim magukat tulteszik, ebben a tekintetben illetékes helyen fedezték magukat. Furcsa állapot azonban és a petróleum maximális árait megállapító rendelet körül uralkodó nagy zavarok, amelyek már alig lehet eligazodni, még lényegesen fokozza ez a körülmény. Tény az, hogy amíg nálunk a maximális áron, sőt azoknál lényegesen drágábban is alig lehet petróleumhoz jutni, elég jelentékeny mennyiségek mennek ki a vámkülföldre, főleg Németországba.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik feljuttatták jó feleségem, illetve drága jó Anyám temetésén megjelentek és ezáltal részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket.

G. Szabó István és családja.

Irodalom.

— Az Élet szépirodalmi és művészeti hetilap (szerk. Andor József) márc. 19-i száma a következő tartalommal jelent meg: Igaz. nagyböj. Prohászka Ottokár. — Atya. (Költmény.) Lampérth Géza. — Harctéri versek: A balancs. Bernáth Károly. — Diák-katonák. Dózsa Ferenc. — Az utolsó ágár. (Elbeszélés.) Kádár Lehel. — Boldog otthon. (Regény.) Cyprián. — Gondolatok. H. K. — Minaretek. Poigár Iván dr. — Kultúra. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest I. Fehérvári-út 15c. Előfizetési ár félévre 10 korona. Mutatványszámot készsággal küld a kiadóhivatal.

Közgazdaság.

— A lépéne ragadós állati betegségek a nagykörös területen feliepett; annak elfojtása és tovább terjedésének megakadályozása végett a hatóság felhívta az állattulajdonosokat, hogy az állataikon észlelhető mindennemű megbetegedéseket azonnal jelentsek be.

A szarvasmarhaállomány apadása a háboruban.

Minden háború óriási mértékben emeli nemesak a liszt-, de a husfogasztást is. Hadseregünk jelenlegi husszüksége azért mulja felül minden eddigi háború husszükségletét, mert ilyen nagy arányú mozgósítás eddig soha nem is volt, de persze a hadviselő telek mezőgazdasága sem volt olyan erőfejlesztésre képes, mint a jelenlegi háború alatt.

Hadseregünk havi husszüksége jelenleg 100,000 métermazsa, a háború kezdetén azonban csak 380,000 métermazsa volt. Levágotott is hát a hadsereg részere a háború eddigi tartama alatt körülbelül 3,200,000 darab szarvasmarha, amelynek körülbelül fele jut Magyarországra, — vagyis tehát szarvasmarhaállomány körülbelül egymillió hatszázezer darabbal apadt meg eddig, számításba véve azt is, hogy a polgári lakosság husfogasztása csökkent ugyan,

viszont azonban állatállományunk szaporodási képessége is csökkenést szenvedett, mert igen sok tehén vágóhidra került.

Tekintettel pedig arra a körülményre, hogy 1911-ben 7,200,000 darab szarvasmarhának volt, a csökkenés csak 21 százalékkal tehát nem olyan nagymérvű, hogy aggodalomra adna okot. Miután azonban a szarvasmarha szaporodása igen lassu, a mutatkozó hushiány csökkenése érdekében igen kívánatos volna, hogy a gazdaközönségnek legalább nagy része a hussertések tenyésztésére térjen át, amelyek nagy szaporaságuk és gyors fejlődésükkel fogva egyesesen hivatottak arra, hogy általuk a mutatkozó hushiány rövidesen fedezhető legyen.

Bécsi sertésvásári jelentés.

Eredeti tudósítás Schleiffelder és Társai cégtől (Bécs, St. Marx.)
1916. évi március 21.

A mai vásárra összesen 7414 darab sertés volt bejelentve, beérkezett azonban 1557 südő és 4442 zsirsertés és pedig:

Magyarországból	5273 darab
Galicziából	129 "
Oszt. tartományokból	597 "
Összesen:	5999 darab.

Az üzlet irányzata: igen szilárd volt.
Prima magyar sertés — — — 515 fill.
kivételesen — — — ill.
Közép sertés — — — 500—510 .
Óreg sertés — — — 500—510 .
Könnyű- és szedettsertés — — — 470—495 .
Südő (lengyel erdélyi) — — — 400—500 .
Szerémségi
külöklént elősúlyban fogyasztási adó nélkül.

97—e b. 1916. szám.

Nagyerdei legelő területek haszonbérbe adása.

A jogosultsági nagyerdőben a f. évben legeltethető területeknek szakaszonként haszonbérbe adására, az árverés a városi szállodai diszteremben a f. évi April. hó 3-án délelőtt 9 órakor fog megtartatni a szokásos feltételek mellett.

A feltételek alulírott elnöknel megtekinthetők s a leteendő bánat pénzek mennyisége megtudható.

Nagykörös, 1916. márc. 24.

Szappanos Sándor
1—2. e. b. elnök.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú n. kir. belügyminiszter urnak 30186—915 számú körrrendelete értelmében felhivatnak mindazon nemes szívű egyének' és családok, akik a hadban elesettek árvaínak gyámságát, ugy azoknak nevelését, tamítását elvállalni, esetleg azokat örökbe fogadni hajlandók, miszerint e tárgyban naponként a délelőtti órákban jelentkezzenek az ezen ügyben megbízott Antal Sándor árvaszéki ügyész hivatalán, aki is bővebb felvilágosítással is szolgál.
Nagykörös, 1916. évi március hó 26-án.

Póka
polgármester.

35 dekás táborig fadobozok kaphatók: SZÉKELY ALBERT könyvkereskedésében.

Székely Albert

könyvkereskedésben állandóan kaphatók:

Milliók könyve

Az Aranycsináló regénye

Írta: MÖLLER.

24 fill. a teljes regény ára 24 fill.

Továbbá

TOLNAI VILÁG-

LAP

ÉRDEKES UJSÁG

BAZÁR.

Özv. Sántha Elekné úrnőnek

a Feketén levő egyik szántó és kaszáló tanyás földbirto-ka 1916. szept. 29-től több évre haszonbérbe kiadó. —

Értekezni lehet X. kerület Losonczy-utca 87. sz. alatt (Gimnázium mellett.)

Ó-bor! dr. Kökény Dezsőnek

50 hektoliter, nagyobb-részt rizling óbora van eladó. Ugyanott eladó 60 liter szilvórium.

Értesítés. Vass József terménykereskedő tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy a katonaságtól haza bocsájtott és a

burgonya vásárlást mai napon megkezdte

IV. ker. Vass János bérkocsi tulajdonosnál. VI. ker. 47. sz. háza pedig (Erdei szijgyártó féle ház) örök áron eladó.

Eladó ház.

Nemesik Ambrusnak a román. kath. temető mellett levő háza kerttel együtt, örök áron eladó; értekezni lehet IV. ker. 56. sz. alatt a tulajdonossal. 2-5

Bán Korszós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van), egy konyha, éléskamra, sertésöl és nagy kocsiszínből, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerettel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Kiadó ház.

IV. ker. 334. sz. alatt (Rákocsi-utca) 1 szoba, konyha, éléskamra május 1-től bérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt. 1-3

Két egymásba nyíló udvari szoba május 1-től Kohn Nánánál kiadó.

I. ker. 29. sz. alatt egy udvari lakás folyó évi május 1-től, több évre is, haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott Pesti Pál nyug. tanító úrral.

Hirdessen A „NAGYKÖRÖS. és VIDÉKÉ”-BEN

Vegyesek.

M. Kovács László IV. ker. 106 számú házában két lakrészmájus 1-től kiadó; esetleg örök áron eladó; X. ker. 209. sz. alatt pedig száraz öltő és 2 hektl. szilva pálinka van eladó. 1-2v.

Egy a városhoz közel fekvő nagyobb szőlőben aprójszág nagybani tenyésztésére felügyelőnőt keresek, hol: megmondja a kiadóhivatal.

Eladó szőlővessző Özv. Fazekas Józsefeménél következő fajtájú 2 éves gyökerező szőlővessző eladó: olasz rizling, szlankamenka, erdei bakar és kövidinka. Értekezni a tulajdonossal VI. ker. 13. alatt vagy a szomszédságában lakó Tordai László pékmester úrral.

Özv. Sántha Elekné úrnőnek

3 és fél hektoliter 1913. évi termésű kitűnő rizling bora van eladó. Megtekinthető X. ker. Losonczy-u. 87. számú házában. (Gimnázium mellett)



Hogyan hívnak és ki vagyok?

Nevem Oroszlán

Én a világhírű légnyomású mosógép vagyok. Én a házi asszony kedvence vagyok — és:

19 koronába kerülök

Én fél órán belül annyi ruhát mosok, mint egy mosónő másfél nap alatt. Tessék engem meglátogatni! Én minden szerdán látható vagyok munkában *delután 3-4 óra között* az alanti irodában.

Egyedelárusítás

Bokros és Gondl

általános közvetítő- és bizományi irodája.

NAGYKÖRÖS, I. kerület 154. szám. (Csirke-piac) Nyíkos rovarek házában.

A tavaszi munkálatokhoz nagy választékban beszerezhetők: eredeti Bächer-ekék, 12-14-16 soros Melichár-velőgépek, 2-3 tagu vashoronák, továbbá

eredeti amerikai 7 kapás lókapák, répa- és szecs kavágók, kukoricamorzsolók, rosták, mérlegek

NEU JAKAB gabonakereskedő mezőgazdasági gépraktárában.

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos Nagyköros.

IV. Mentovich-utca 357. sz.

Elvállal mindennemű épület és vasszerkezetek munkálatait, valamint gépjavitásokat, villanyvilágítási javításokat, villanycsengők bevezetését és javítását, modern sír- és drótkerítéseket stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítik.